

中考过后话教育

教育简讯

教育系统 干部管理创新大讲堂开讲

本报讯(通讯员 杨培培)区委教工委日前在区进修学校举办了“门头沟区教育系统干部管理创新大讲堂”,北京市教育科学研究院副院长褚宏启教授应邀为全区教育管理工作做专题辅导讲座。

这次讲座围绕“教育发展方式转变”与“教育治理与学校变革”两个专题展开。褚宏启在明确教育发展方式内涵的基础上,从“为什么要转变教育发展方式”、“转变教育发展方式有哪些具体要求”讲起,强调了教育发展方式转变的现实意义,提出了教育发展方式转变的切入点——“学”、“教”、“训”、“研”、“管”方式的转变。他还以教育管理方式转变为引子,提出了“教育治理与学校变革”的议题。在强调教育治理意义、明晰教育治理层级关系的基础上,褚宏启重点介绍了学校教育治理的方法、要求,突出了“民主”在学校教育治理中的意义、价值,明确了学校民主治理的原则、方法,为教育干部推进学校管理工作提供了思想、方法指导。

教育系统副校级及以上领导干部160余人参加了讲座。

区教委到总后油研所作 作教育事业发展专题报告

本报讯(通讯员 杨培培)区教委负责人近日赴中国人民解放军总后勤部油料研究所门头沟教育事业发展专题报告,油研所领导和部分官兵聆听报告。

这次报告以《多措并举深化改革促进教育优质均衡发展》为题详细介绍了门头沟区教育发展的良好态势和取得的成效。在区委、区政府的大力支持下,区教委把让百姓在家门口享受优质教育作为工作目标,加大基础设施建设投入,优化教育布局调整,实施了优质教育资源引进和综合改革,实现了八个方面的破除,为教育优质均衡发展奠定了基础。优质教育资源总量得到迅速扩大,干部教师的工作热情日渐高涨,高端的科研项目和教育理念让教育质量不断提高,全区教育人和老百姓的教育自信不断提升。报告还介绍了北京市教育改革动态,招生考试政策将更加倾向于远郊区县,惠及广大考生。

下一步,区教委将积极支持部队的发展建设,解决部队实际困难,实现军地协同发展,还大家一个理想的教育,让孩子们在优质、特色的教育环境中健康全面成长。

灵溪生态教育基地教职工 到中国地质博物馆参观学习

本报讯(通讯员 杨培培)近日,灵溪中小生态教育基地组织全体教职工走进中国地质博物馆参观学习。

在讲解员的带领下,教职工们依次参观了中国地质博物馆史前生物厅、矿物岩石厅、宝石厅、地球厅。在参观学习过程中,教职工们了解到馆藏地质标本22万余件,涵盖地质各个领域。参观各个主题展厅时,教职工们仔细聆听、认真记录,大家的视野拓宽了,地质专业知识充实了,还向优秀的讲解员学习了讲解技巧与方法,教职工们的综合素质得到了提升。

今后,灵溪教育基地将持续引进地质科学教育资源,进一步挖掘地质长廊文化,逐步丰富地质长廊课程内容,不断学习积累经验,深入研究开展教育教学工作,为服务门头沟区、北京市青少年做好知识储备,让所有到灵溪基地参观学习地质科学的人都能“有兴趣、有探索、有收获”。

本报通讯员 石明廷

2015年北京市中考成绩日前正式公布,我区中考成绩再创新高,高分段学生人数和学科总成绩及优秀率大幅攀升。今年我区共有1367名学生参加中考,全区最高分568分;560分以上14人,比去年增加12人;500分以上537人,占考生总数的40%,比去年增加169人,涨幅高达46%。

从各科成绩看,2015年成绩比2014年也提升很多,全区平均分457.41,比去年提高8.16分。语数外三科优秀率大幅提升,数学、英语平均分分别提升6分和8分。

大峪中学总平均分533.6 分全区第一

为发挥大峪中学北京市示范性高中的优势,让百姓的孩子在家门口享受优质教育,大峪中学于2012年恢复初中,面向全区招生,在“发展每个人的天赋才华”的办学理念下,老师们带领着学生在学习课程中“行走”,通过参加大量的社会实践活动,开展各种研究性学习,学生既获得了知识与技能,又收获了快乐与自信。今年参加中考的77名学生是该校恢复初中以来的第一届,学生的总平均分达到533.6

分,优秀率为88.31%。全区中考成绩前10名中大峪中学占7人,其中张心玉更是以568分的优异成绩摘得门头沟区中考状元。

优质资源托管让原坡头中学成为全区进步最大学校

为扩大优质教育资源覆盖,促进教育公平,坡头中学于2014年被北京市高中示范校大峪中学托管,更名为大峪中学初中部,实行一体化管理。学校秉承“一轴两翼三核心”的办学思路,深化课程改革,实行“走班制”教学,学生们根据自己的学业需求和兴趣爱好选择课程;击剑、皮划艇、非遗古幡乐等课程为学生展示才华搭建了舞台,学生在各类课程和活动中获得了自信。教育的改革使优质课程、优质教育资源来到学生身边,让这所普通学校有了自己的发展特色,为学生实现梦想插上了翅膀。2015年中考总平均分达到473.41,比2014年提高37.81分,优秀率达到33.33%,比2014年提高19.73个百分点,成为全区进步最大的学校,实现了历史性的跨越。

传统优质学校依然保持较高水准

2015年中考,作为传统的优质

学校,中考成绩保持在较高水准。大峪中学分校于2012年搬迁到了石门营新区后,为石门营地区的孩子在家门口提供优质教育服务。在生源发生重大变化的情况下,2015年中考500分以上的学生151人,占到总考生数的57.85%;优秀率达到64.37%。新桥路中学500分以上学生137人,比2014年增加55人,在总平均分、优秀率等数据上在全区名列前茅。首师大附中永定分校平均分达到468.87分,高分段考生比例大幅提升,也体现出名校办分校的成果。

山区学校总体进步成为新常态

山区中学虽然在地理环境、条件、生源、信息等方面有先天的不足,但山区的教师们兢兢业业,无私奉献,努力实现着自身的超越,中考成绩连年提升。军庄中学总平均分458分,比2014年提高了20.34分,优秀率37.85%,超过500分的学生达到13人。潭柘寺中学总平均分也比2014年提高了4.78个百分点。另外,山区学校高分段的考生增加明显。三家店铁路中学500分以上6人;北京八中分校斋堂中学500分以上达到12人,实现了历史性突破。

“一引二改三提升”战略的成功是成绩提升的主因

多年来,区政府深入分析区情和学情,实施“引进与改革”双轮驱动战略,把让我区的孩子在家门口享受优质教育作为目标,全面提升教育质量。通过引进名校名师,让我们身边的好学校和优秀教师多起来,各学校按照区委要求,实施了科研带动,促进了内涵发展。教育综合改革也是促进质量提升的重要动力源。区委和各学校实施了包括人事制度、干部制度、分配制度、教师培养和指导机制等系列改革,激活了用人机制,调动了干部教师干事创业的积极性,学校的内部结构也得到了治理。另外,教育基础设施的不断加大,“城乡一体化深度联盟”发展战略的实施,教育信息化水平的提高,干部教师 and 人民群众对教育的自信和自强,基础教育的协调发展,都是我区教育质量迅猛提升的有力支撑。

通过一系列提质措施的实施,我区整体教育质量连年提升,教育也驶上了均衡特色的快车道,在家门口接受从学前到高中的15年教育,越来越成为家长的首选,我区教育也在收获自信的基础上实现着自强。

妙峰山民族学校将初三学生毕业典礼选择在高山顶上举办,让毕业生进一步——了解家乡山川河流 热爱家乡历史文化



本报讯(通讯员 杨培培)近日,妙峰山民族学校组织初三毕业生徒步来到妙峰山下举行了“高山上的毕业典礼”。学生们欢声笑语地攀上山顶,开展了“无敌风火轮”等团队拓展活动,展示了团队强大的凝聚力。这次活动让学生们了解了家乡的山川河流、热爱家乡的历史文化,也让他们懂得“读万卷书、行万里路”的人生哲理。

京煤总医院召开2015年度“创先争优”活动总结表彰暨“京煤医院我的家”主题征文演讲大会强调 创造医院更加美好的未来

7月1日,京煤总医院隆重召开2015年度“创先争优”活动总结表彰暨“京煤医院我的家”主题征文演讲大会。京煤集团党委副书记常海波,副总经理、医院理事会理事长肖志军出席大会,院党委副书记李永泽主持会议。

大会在雄壮的《国际歌》声中开始,随后,全体共产党员和16名新党员面对鲜红党旗庄严宣誓,重温入党誓词。常务副院长毛启明宣读了2015年度创先争优活动表彰决定,与会领导向集团公司级先进党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者颁发了荣誉证书和奖牌并播放了他们的先进事迹短片。

肖志军在讲话中肯定了医院一年来的工作成绩和全院共产党员、全体员工在创先争优和在医院改革中所做出的努力和贡献。医院的发展在经历了稳定融合、管理提升阶段后,现已到了跨越式发展阶段,是一个非常关键的时期,希望各级党组织要发挥先进性作用,带动全体员工共同发展。所有党员要勇于承担使命,奋发图强,为医院发展做出更大贡献。

院党委书记李清华做了“围绕创先争优、凝心聚力创新发展”的主题发言。提出要建设一个“尽责任、敢担当”的管理团队;打造一支“想干事、干成事”的党员员工队伍。要求共产党员不仅要政治上过硬,也要业务上的骨干,成为创新发展的先锋,成为服务患者和群众的标兵。面对改革发展要认清形势,坚定信念,适应新变化、抓住新机遇,居安思危,增强紧迫感和危机感,提升竞争能力,把持续创新作为医院发展的动力,认真、扎实搞好“三严三实”专题教育活动,落实好医院廉政建设、行业作风建设、安全工作一岗双责、党政同责、党政工团齐抓共管的责任和目标,以共产党员的优秀品格承担起医院创新发展的使命,以自强不息的精神创造医院更加美好的未来。

会议第二项议程是“京煤医院我的家”主题征文演讲大赛。活动得到了院管理团队的鼎力支持,相关部门的精心准备和全院员工的共同参与。



演讲比赛前期,院党政在全院开展了“京煤医院我的家”主题征文活动,征集了105篇征文,展现了医院大家庭的创新发展历程和温馨感人的工作与生活画面。此次演讲比赛选取了征文部分优秀征文。京煤集团领导、医院管理团队和各支部推选的由105名员工组成的大众评审团共同担任大赛评委。

10位参赛选手中,有沉稳从容的高年资护士长、有初来医院工作的年轻员工、有朴实善良的护士姐妹、有睿智幽默的副主任医师……演讲的内容中,有亲历医院30年变迁的真实感受;有在科室大家庭不断成长的温馨生活;有在医院文化影响下关心癌症患者的感人故事;有坚定职业梦想实现人生最大

价值的励志豪情……选手们以炙热的文字和饱含激情的演讲,抒发了对医院大家庭的情怀,见证着医院深化改革、创新发展的历程和取得的成果。观众们为选手们的真实故事而感动,随选手们的豪迈演讲而备受鼓舞。经过评委们的精心评选,心血管内科杜武英以充满自豪和诗意的演讲斩获比赛第一名,药剂科邢鹏、耳鼻喉科安庆华获得二等奖,医务处左海燕、尘肺与结核病科宋建东、重症医学科封永顺获得三等奖,感染性疾病科韩金丽、大台分院梁爽、呼吸内科曹丽娟、门急诊于清泉获得优秀奖。

常海波对比赛给予高度评价,对选手们的精彩表现给予了赞扬和鼓励。他说,选手们用精彩的演讲征服了评委的心,总医院以创新发展的实际行动征服了集团领导的心,荣获京煤集团先进基层党组织的荣誉称号当之无愧;在演讲中感受到总医院深化改革,勇于创新的新面貌和翻天覆地的新变化。常海波希望医院党委继续发挥政治核心作用,服务员工,服务医院创新发展。

李清华高度评价肯定演讲比赛,认为选手们的演讲内容是广大党员和员工发自内心的真情实感,是医院发展的真人真事;感谢各党支部、各组织部门为活动所付出的辛勤努力,感谢全体员工的大力支持。希望大家继续以“努力工作承担职业责任、辛勤劳动创造幸福生活”的文化价值观做好工作,不断提升全院员工的凝聚力,促进医院发展。他感谢京煤集团党政对医院工作给予的大力支持。最后,李清华以艾青的诗句表达了对京煤医院大家庭的热爱。

“京煤医院我的家”主题征文及演讲比赛历时两个月并取得圆满成功。感谢全院各级领导、各部门的全力支持,感谢全院员工的积极参与!

医院管理团队、全院共产党员、部分职工共计300余人参加了会议。



区质监局开展能效标识检查

7月1日,区质监局执法人员为确保产品质量符合国家节能减排的要求,对辖区内家电卖场进行了能效标识专项执法检查。此次检查以《中华人民共和国实施能源效率标识的产品目

录》公布的产品为准,重点检查了空调、电冰箱、电扇、电磁灶等常用家用电器。检查情况总体良好,大部分产品都按照要求贴了能效标识,但也发现部分品牌的样机无能效标识,但实际销售的产品有能效标识的情况。

执法人员要求经销商立刻与厂家联系,更换符合能效要求的样机。检查中,执法人员向经销商宣传能效标识的相关知识,要求商家在经营过程中严把进货关,保证销售商品符合能效标识管理规定。

区质监局加紧服务新小区 强化电梯安全管理

7月1日,区质监局走进龙山家园小区,对小区物业负责人、电梯安全管理人员和4家电梯公司维护保养人员进行了培训。

这次培训首先讲述了电梯的使用管理、维护保养及相关的管理办法和制度。此小区是新入住小区,正处在装修

特殊时段,电梯使用频次高、负荷量大,要求大家提高重视程度,加大管理与维保力量,切实做好电梯安全运行的保障工作,并分析了经常遇到的问题,提出了解决办法。其次,检验人员根据日常检验时发现的问题对相关人员进行提醒与要求,为电梯下一阶段的检验工作

顺利开展打好基础。最后,各方提出电梯运行过程中遇到的问题,由大家交流讨论,共同找到解决的办法。

参加此次培训的人员纷纷表示,通过培训规范了对电梯的管理以及维护工作。今后将严格按照相应的法律法规做好电梯安全保障工作。